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Utlåtande Rotel I (Dnr KS 2018/703)

Ändring av allmänna lokala ordningsföreskrifter för 
Stockholms stad gällande alkoholförtäringsförbud i 
Dalbottenparken

Framställan från Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande.
1. De allmänna lokala ordningsföreskrifterna för Stockholms kommun, 

bilaga 6 under 15 §, ändras till att förbudet mot alkoholförtäring på 
offentlig plats avseende förbudsområdet Högdalen utvidgas enligt 
bilagan till utlåtandet.

2. Beslutet anmäls till länsstyrelsen Stockholm. 
3. Föreskrifter kungörs genom att det på kommunens digitala anslagstavla 

tillkännages att protokoll för de beslutade föreskrifterna har justerats.
4. Beslutet gäller från kungörandet.

Föredragande borgarrådet Anna König Jerlmyr anför följande.

Ärendet

I Stockholms stads lokala ordningsföreskrifter ges kommunen rätt att närmare 
reglera vad som gäller för att upprätthålla den allmänna ordningen på offentlig 
plats. I föreskrifternas 15 § tydliggörs var förtäring av alkohol inte är tillåten.  
Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd har hemställt till kommunfullmäktige 
om ett utökat alkoholförtäringsförbud i Högdalen till att även innefatta 
Dalbottenparken. 
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Beredning

Ärendet har initierats av Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd och 
remitterats till stadsledningskontoret och Polisregion Stockholm.

Stadsledningskontoret anser att de föreslagna utökningarna av 
förbudsområde avseende Dalbottenparken i Högdalen inom Enskede-Årsta-
Vantörs stadsdelsområde är väl motiverade

Polisregion Stockholm ställer sig bakom ansökan om 
alkoholförtäringsförbud inom angivet område, Dalbottenparken, Högdalen.

Mina synpunkter

Stockholm ska vara en trygg, säker och välskött stad att bo i och vistas i. Det 
finns mycket att göra för att förbättra tryggheten och det är något som vi 
prioriterar. Vi kommer att öka antalet övervakningskameror på brottsutsatta 
platser och satsa 70 miljoner kronor på att utöka antalet ordningsvakter i 
staden från 20 till 100. 

Trygghetsinventeringar ska genomföras av staden tillsammans med polisen 
och civilsamhället. Vi vill öka samverkan mellan fastighetsägare, 
näringsidkare, boende och stadens verksamheter för att utveckla attraktiva och 
trygga stadsdelar och utreda förutsättningarna för att inrätta en trygghetsjour 
för att stadens ordningsvakter ska kunna ingripa på platser och vid de tider där 
det behövs. 

Trygghet och trivsel skapas också av levande stadsmiljöer med mycket liv 
och rörelse och möjligheten att under en picknick kunna konsumera 
exempelvis vin och öl är, och ska även vara, en naturlig del av stadslivet. 

Emellertid är det alkoholförtäringsförbudsområde som berörs enligt 
utökningsförslaget från Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd en park där 
situationen upplevs som störande och otrygg. Jag anser inte att förslaget 
negativt inverkar på människors möjlighet till umgänge och avkoppling.

Bilaga
Karta av utökat förbudsområde

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag.

Kommunstyrelsen delar borgarrådsberedningens uppfattning och föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar följande.
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1. De allmänna lokala ordningsföreskrifterna för Stockholms kommun, 
bilaga 6 under 15 §, ändras till att förbudet mot alkoholförtäring på 
offentlig plats avseende förbudsområdet Högdalen utvidgas enligt 
bilagan till utlåtandet.

2. Beslutet anmäls till länsstyrelsen Stockholm. 
3. Föreskrifter kungörs genom att det på kommunens digitala anslagstavla 

tillkännages att protokoll för de beslutade föreskrifterna har justerats.
4. Beslutet gäller från kungörandet.

Stockholm den 10 april 2019

På kommunstyrelsens vägnar:
A N N A  K Ö N I G  J E R L M Y R

Mats Larsson

Särskilt uttalande gjordes av Rashid Mohammed och Sara Stenudd (båda V) 
enligt följande.

Stockholms parker och grönområden är en av de saker som gör vår stad så fantastiskt. 
Att dessa används för picknick och samkväm tycker vi är strålande, dock finns det 

ju även baksidor med att människor dricker och äter i våra parker. I fallet som 
redovisas i framställan från Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd är det inte fråga 
om picknick utan att förtäringen av alkohol leder till otrygghet och ordningsproblem. 
Vi ställer oss därför positiva till att alkoholförbudet utökas. 

Med det sagt så instämmer vi inte i majoritetens lovsång till kameraövervakning 
och ordningsvakter, utan anser att större resurser bör satsas på den grupp som idag 
lever i ett missbruk eller lider av psykisk ohälsa. För att nå den gruppen bör pengarna 
istället satsas på uppsökande arbete samt att hjälpa dessa människor att bryta med sitt 
missbruk.

Ersättaryttrande gjordes av Sissela Nordling Blanco (Fi) med hänvisning till 
Vänsterpartiets särskilda uttalande.
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Remissammanställning

Ärendet

I Stockholms stads lokala ordningsföreskrifter ges kommunen rätt att närmare 
reglera vad som gäller för att upprätthålla den allmänna ordningen på offentlig 
plats. Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd har hemställt till 
kommunfullmäktige om ett utökat alkoholförtäringsförbud i Högdalen till att 
även innefatta Dalbottenparken. 

Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd

Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde 
den 14 juni 2018 att åberopa förvaltningens utlåtande som svar till 
kommunstyrelsen.

Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 
18 maj 2018 har i huvudsak följande lydelse.

Förvaltningens bedömning är att ordningsstörningarna kopplade till alkoholförtäring 
i Dalbotten parken är så stora att det behövs ett alkoholförtäringsförbud i hela parken 
i enlighet med den hemställan som gjorts till kommunfullmäktige. Stockholms stad 
har även ansökt hos polisen om utökat ordningsvaktsförordnande på allmän plats 
enligt § 3 i lagen om ordningsvakter för Dalbottenparken. Uppföljningen av att 
förbudet följs kommer göras av polis och ordningsvakter. Om ansökan om utökat 
ordningsvaktsförordnande beviljas kommer därför utökade möjligheter att 
upprätthålla alkoholförtäringsförbudet att ges

Beredning

Ärendet har initierats av Enskede-Årsta-Vantörs stadsdelsnämnd och 
remitterats till stadsledningskontoret och Polisregion Stockholm. 

Stadsledningskontoret

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 25 november 2018 har i 
huvudsak följande lydelse.
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Stockholms offentliga rum ska vara av hög kvalitet och erbjuda parker och torg som är 
inbjudande och levande. Trygghets- och trivselskapande insatser genomförs 
regelbundet i stadens miljöer för att göra dessa till attraktiva och trevliga platser att 
vistas i för både besökare och boende i området.  Stadsledningskontoret anser att 
hemställan ligger i linje med förslaget till budget för 2019 och dess mål om att 
Stockholm ska vara en trygg, säker och välskött stad att bo och vistas i.

Stadsledningskontoret anser att de föreslagna utökningarna av förbudsområde 
avseende Dalbottenparken i Högdalen inom Enskede-Årsta-Vantör stadsdelsområde är 
väl motiverade och att de inte påverkar allmänhetens möjligheter till samvaro och 
rekreation i stadens utemiljö på ett negativt sätt. Snarare ska detta utökande av 
förbudsområde att förtära alkohol vägas mot en ökad trygghet för en stor mängd 
medborgare och boende i närområdet samt en mer tillgänglig park för fler.

Polisregion Stockholm 

Polisregion Stockholms yttrande daterat den 7 maj 2018 har i huvudsak 
följande lydelse.

Polisen i Farsta ställer sig bakom ansökan om alkoholförtäringsförbud inom angivet 
område, Dalbottenparken, Högdalen. Polisen i Farsta har länge önskat en utökning av 
förbudsområdet för att mer effektivt ha möjlighet att utföra brottsförebyggande 
åtgärder. Att aktivt och effektivt kunna arbeta mot alkoholförtäringen på aktuell plats 
ger polisen bättre förutsättning att arbeta mot problembilden innan ordningsstörningen 
är ett faktum. Det kommer även innebära att felbeteenden hos individer som 
konsumerar alkohol så som offentlig urinering etc. förebyggs och skapa förutsättning 
för en tryggare och trevligare plats att besöka för familjer och barn boendes i området. 
Problembilden är angiven till dag och kvällstid, främst mellan 12:00-23:00 när det 
gäller ovanstående beskrivning men boende intill parken har även vittnat om att de 
störs sena kvällar och nätter, inte minst av de individer som använder husfasaden i 
anslutning till parken som offentlig toalett och uppvisar ett i övrigt hänsynslöst 
beteende.
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